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          Orman içinde yaşayan köylüler ve kurdukları kooperatiflerin üyelerinin ana geçim kaynağı orman işlerinde yaptıkları işçiliklerden ibarettir. Zaten Anayasamızın ve buna bağlı olarak çıkarılan 6831 sayılı Orman Kanununda kooperatif ve çalışan köylülerin iş alma öncelikleri ve çalışmaları teşvik edici hakları yer almaktadır. Ancak son dönemlerde uygulamada önemli sıkıntılar yaşanmakta kooperatif ve köylülerin mağduriyeti had safhaya ulaşmıştır. Kooperatif ve köylülerin yaşadıkları sıkıntılara çözüm getirilmediği için sizlere dertlerimizi anlatmak zorunda kaldık.

         Orman köylü ve kooperatiflerimizin çözülmesi gereken sorunları;

Orman idaresince yapılan dikili ağaç satışları kooperatif ve köylüleri adeta işsiz bıraktığı gibi uygulamada hukuki, teknik, ekonomik ve sosyal açıdan sorunlar her geçen gün artmaktadır. Bunun en son örneği Zonguldak Orman Bölge Müdürlüğü Ulus İşletmesinde yaşanan dikili satış uygulamasında yapılan usulsüzlük ve kayıt dışı işler yargıya intikal etmiş kamu ve özel sektör ilgililerinin tutuklamalarına varmıştır. Kooperatif ve köylülerin iş yapma önceliği dikili satışla ortadan kaldırılarak çalışanlar adeta baştan cezalandırılmıştır. Önceden bölgemizde örnek uygulaması yapılarak(Bartın, Devrek, Ereğli, Dirgine Orman İşletmelerinde) Orman Genel Müdürlüğüne bildirildiği üzere; dikili satışta hem Orman Köylü ve Kooperatiflerin üretimde işlendirilmesi, hem özel sektörün orman emvalini en kısa sürede temini, hem de Orman İdaresinin programını zamanında gerçekleştirmesi sağlandığı gibi, hiçbir hukuki, teknik ve sosyal sorun yaşanmamıştır.

Orman üretiminde çalışan kooperatif ve köylüler, üretilen emvalin ölçümü, taşınması(sevk pusulası kesilmesi) aşamalarında Orman İdaresinin personel eksikliği nedeniyle yeterli takip ve zamanında işlem yapamadığı, bunun da çalışanların zaman ve emek kaybı nedeniyle mağduriyetine sebep olmaktadır. Uygulamadaki eksikliklerin en kısa sürede giderilmesi işçi, idare ve sektörün işlerini zamanında yapmasını sağlayacaktır.

Üretimde girdi maliyetlerindeki hızlı artış(bilhassa akaryakıt vb.) orman köylüsünün zaten az olan ücretini alıp gitmektedir.

    Yukarıda ana hatlarıyla belirttiğimiz sorunlar başta olmak üzere sadece emeği ile geçimini sağlamaya çalışan orman köylümüzün mağduriyetinin önlenmesi için gerekli yardımlarınızı bekler,
 selam ve saygılarımızı sunarız.
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